
  
 

 

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA ONZE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. Compareceram às nove horas, ao 

plenário Vereador José Leandro da Silva, os seguintes Vereadores: Cláudio Maroca 

(Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. Davi Sousa (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão 

Filho (Elesbão Pereira Menezes Filho), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da 

Cunha), Nino Girão (João Perboyre Teófilo Girão Neto) Neném do Dourado (José 

Cleidiomar de Souza), Régis Rumão (José Régis Nascimento Rumão), Gleide 

Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane de Freitas), 

Roberto do Marquinhos Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Raquel Girão 

(Raquel Menezes Girão), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento 

Almeida), Renato das Vazantes (Renato Moreira Cavalcante) e Rose Mayre (Rose  

Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou 

abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da 

comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores 

da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no 

município, durante o mês de dezembro do ano em curso. O Senhor Presidente colocou 

o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Nada 

constou. No Pequeno Expediente, o Vereador Nino Girão, parabenizou a câmara 

municipal de Morada Nova pela grande festa de título de cidadão. O Vereador Cláudio 

Maroca falou com alegria da Escola de Ensino Básico José Francisco Sampaio, do 

distrito de Aruaru, que conquistou o 1º lugar estadual no Ceará Científico, na Categoria 

Pessoa com Deficiência – Ensino Fundamental. A premiação foi alcançada pelas 

alunas do 9º ano, Ariany de Freitas Mendes e Maria Clara do Nascimento Silva, 

orientadas pelo professor Renato de Sousa Castro Alves, com o desenvolvimento do 

aplicativo SOS Clima, uma ferramenta gratuita, sem fins lucrativos e livre de anúncios, 

criada para emitir alertas sobre ondas de calor e orientar pessoas mais vulneráveis, 

como idosos, crianças e pessoas com deficiência. O Vereador Régis Rumão falou da 

falta da iluminação da areninha de Boa Água, pedindo providências. No Grande 

Expediente, o Vereador Cláudio Maroca parabenizou a organização da festividade 

de entrega de título de cidadão morada-novense. Parabenizou aos novos morada-

novenses que foram intitulados ontem. Solicitou ao Detran mais um Fotossensor para 

a rodovia CE 138, no distrito de Aruaru, nas proximidades do cemitério daquela 

localidade. Falou que vai fazer suas cobranças na SDA porque tem três projetos 

grandes do São José para serem liberados. Destacou que o Governo do Estado tem 

feito um alto investimento em adutoras, principalmente através do mega-projeto Malha 

D'Água, um dos maiores do Brasil, com o objetivo de garantir segurança hídrica e levar 

água tratada a diversas regiões, especialmente o interior, beneficiando milhares de 

pessoas com novas infraestruturas hídricas. Falou das muitas comunidades do distrito 
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de Aruaru que estão precisando receber água encanada em casa, por conta do 

sistema de abastecimento do distrito que está totalmente obsoleto. O Vereador 

Renato das Vazantes falou com alegria acerca da reforma e ampliação da escola de 

Vazantes. Falou também da passagem molhada do Assentamento Angicos que está 

com rachaduras e precisa urgente de revitalização. Destacou o grande risco de a 

mesma ser carregada pelas chuvas, lembrando que a reforma desta passagem 

molhada já foi concluída neste ano. Pediu que o secretário municipal de infraestrutura 

e o procurador do município notificassem ao DNOCS, pois o órgão foi o responsável 

pela obra. Lembrou que foi a mesma empresa que fez a obra da localidade de Melões 

e esta não resistiu as chuvas. O Vereador Roberto do Marquinhos parabenizou a 

câmara municipal pela belíssima festa de Cidadão Morada-novense. Usou a palavra 

para falar da importância de seus agraciados: Professor Francisco Gildemar e a 

enfermeira Camila Mota. Falou das ações do Ministério da Saúde no mês de 

dezembro. Dezembro Vermelho: campanha nacional brasileira de conscientização, 

prevenção e combate ao HIV/AIDS e outras Infecções Sexualmente Transmissíveis e 

Dezembro Laranja: campanha nacional de conscientização sobre o câncer de pele, 

promovida pela Sociedade Brasileira de Dermatologia (SBD) e outras entidades de 

saúde. Falou do grande trabalho do dermatologista Rogério Galvão no município de 

Morada Nova. Se solidarizou com a técnica de enfermagem de Morada Nova, Jorgiane 

Oliveira, que foi agredida por um suplente de vereador, por causa de questões 

políticas. Repudiou o fato. O Vereador Elesbão Filho falou da bela festa da comenda 

de Cidadão Morada-novense enaltecendo a quem contribui com o desenvolvimento 

de Morada Nova. Falou da entrega de comenda à ONG GRAD Brasil. O Grupo de 

Resposta a Animais em Desastres (GRAD) é um grupo de voluntários. Destacou que 

o GRAD chegou ao distrito de Uiraponga no dia 1º de dezembro para iniciar a segunda 

fase de sua missão. Em um território marcado pelo abandono, foram os animais que 

permaneceram, vulneráveis e recebendo poucos cuidados, muitos deles garantidos 

por moradores que, mesmo sob risco, tentavam protegê-los. Citou que a gratidão é 

uma das maiores virtudes do ser humano. Pediu votos de aplausos para a Escola de 

Ensino Básico José Francisco Sampaio, do distrito de Aruaru, conquistou o 1º lugar 

estadual no Ceará Científico, na Categoria Pessoa com Deficiência – Ensino 

Fundamental. A premiação foi alcançada pelas alunas do 9º ano, Ariany de Freitas 

Mendes e Maria Clara do Nascimento Silva, orientadas pelo professor Renato de 

Sousa Castro Alves, com o desenvolvimento do aplicativo SOS Clima, uma ferramenta 

gratuita, sem fins lucrativos e livre de anúncios, criada para emitir alertas sobre ondas 

de calor e orientar pessoas mais vulneráveis, como idosos, crianças e pessoas com 

deficiência. Falou do ocorrido com a técnica de enfermagem Jorgiane Oliveira, vítima 

de violência por parte de um suplente de vereador e servidor desta Casa. Comentou 

que repudia veementemente ações como esta, principalmente contra pessoas do sexo 

feminino. Também demonstrou todo o seu repúdio com relação as agressões verbais 

sofridas pela prefeita Naiara, por parte desta mesma pessoa citada. O Vereador 

Neném do Dourado agradeceu a todos os funcionários que organizaram a brilhante 

festa de outorga de título de cidadão. Enalteceu aos seus homenageados: professor 

Francisco Nascimento e deputado estadual Bruno Pedrosa. Agradeceu ao trator 
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enviado pelo mesmo deputado para agraciar a comunidade do Dourado e 

adjacências. O Vereador Nino Girão falou que no dia dois de dezembro participou do 

projeto “agente de trânsito por um dia”. Disse que percorreu muitas ruas da cidade e 

viu inúmeras infrações. Falou da necessidade de apoio para a AMT. Lamentou porque 

as pessoas somente se preocupam quando se mexe nos seus bolsos. Destacou que 

a AMT está completando vinte anos de existência e precisa ser contemplada com o 

plano de cargos e carreiras dos servidores. Destacou que quem dirige tem de pensar 

no seu próximo. Citou os muito entulhos e materiais de construção no meio da rua 

atrapalhando o trânsito. Citou também os feirantes que ocupam muitas calçadas. 

Salientou a necessidade de estudos na área da engenharia de trânsito em Morada 

Nova. A Vereadora Raquel Girão falou de um tema muito relevante e pertinente: o 

respeito. Lembrou que a falta de respeito tem se ampliado no município, 

principalmente na área da política. Destacou que a liderança das mulheres tem 

aumentado bastante e incomodado a muitos. Lembrou que são muitos casos de 

desrespeito seja com a prefeita, seja com as vereadoras, demonstrando o ódio de 

alguns ao sexo feminino. Ressaltou que o combate as tentativas de calar e oprimir as 

mulheres tem de ser praticado. Falou da importância de se desconstruir o machismo 

na sociedade. Disse que o que está faltando mesmo é o respeito das pessoas para 

com o próximo, principalmente nas redes sociais. Salientou que os vereadores 

recebem as maiores pancadas. Lembrou que vai ter nota de repúdio sim com relação 

as agressões sofridas pela técnica de enfermagem por parte de um suplente de 

vereador. Destacou que as leis existem para serem respeitadas. Lamentou pelo fato 

de ter muitas mulheres praticando atos contra outras mulheres. Nada constou na 

Ordem do Dia. Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a 

presente Sessão e convocou outra para o dia Dezoito de Dezembro de Dois Mil e 

Vinte e Cinco. Do que eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Secretária, determinei que fosse 

digitada a presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente.  

 

Presidente: _________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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